

都市快评

买官不受罚，“市场”无穷大

醴陵市人民法院10月24日公布一起买官诈骗案，该市农机局党委书记叶长华花8万元买官被骗，诈骗者徐某获刑3年半。记者查证，叶长华目前仍在原岗位任职，未受“买官”事件影响。(见本报25日A12版)

卖官者获刑收监、买官者安然无恙，这也算卖官鬻爵史上的一段奇闻。即便按法律规定，因被骗者未行贿成功，故不构成行贿罪，但其相关行为显然已违反了党纪法规，起码确属违纪行为，为何一纸罚单都不曾得见？“一任清知府，十万雪花银”。历史而言，

“因官致富”是政治权力货币化的一道风景。然而在“官帽市场”中，与其说卖家兜售罪大恶极，不如说买家使钱才是万恶之本。此前中央召开专题会议，对贯彻实施《党政领导干部选拔任用工作责任追究办法(试行)》等四项干部监督制度作出部署，要求“让卖官者身败名裂，让买官者‘赔了夫人又折兵’”。然而，在某些地方，官帽仍有不少的“市场”，而买卖仍会招致不对等的罚单。对买官者来说，被发现是小概率事件，不被发现则平步青云——违法违纪成本如此低廉，“买者众”也就不难理解了。

官帽之所以能成为“硬通货”，作奸犯科者充其量也只是“推波助澜”的角色，真正的症结在于以下三个层面：一是，尽管我国官员升迁考核多有规定，但由于体制不畅、标准不明、操作不公，给了滥竽充数者长袖善舞的空间，而“老实人”很可能因此而吃亏；二是，少数地方官员的任用权力过于集中，“长官意志”大行其道，因此才给“萝卜招聘”等因人设岗的现象提供了土壤；三是外部监督失灵，一旦有买卖成功的案例发生，则此类现象很容易形成“破窗效应”，导致效尤者前赴后继。

在正常有序的权力构架中，官帽应该是透明的、是人民权力可以监督并左右其行的。如果买卖官位的板子只打在“卖家”身上，很可能带来两重效应：一是令买官者更加肆无忌惮，从而间接鼓舞了官帽市场；二是权责失衡，违法违纪的风险被降到谷底，公信阙如、公权的合法性与正义性堪忧。

但愿“卖官获刑、买官无恙”只是吏治上的一尾“漏网之鱼”，更愿所有官帽买卖者、觊觎者都能从具体案例中获以警醒。而肃清权力本真，远比整饬社会诚信危机更为迫切。 ■邓海建

要闻快报

温家宝：适时适度预调微调经济政策 保证国家重点在建、续建项目的资金需要

10月24日至25日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在天津滨海新区调研，并主持召开天津、内蒙古、江苏、山东四省(区、市)经济形势座谈会。

温家宝说，要把握好宏观经济政策的力度、节奏和重点，适时适度进行预调微调，保持货币信贷总量的合理增长。要完善财税政策，大力推进结构性减税。财政支出要把保障和改善民生作为重点，把钱花在刀刃上。信贷政策要与

产业政策更好地结合，切实做到有保有压，保证国家重点在建、续建项目的资金需要，重点支持实体经济尤其是符合产业政策的中小企业，支持民生工程尤其是保障性安居工程。

温家宝强调，要把稳定物价总水平作为首要任务，继续搞好物价调控，稳定通胀预期，落实社会保障措施和救助机制。重点抓好农副产品生产特别是食品供应，加强流通体系建设，加强价格监管。 ■据新华社

非常语录

“农运会是农民参加的，我们不搞形式主义，所以不参加。”

曾组团参加1988年首届省农运会并斩获奖项的深圳放弃参加广东省第二届省农运会。深圳农林渔业局方面解释说，自2004年“村改居”完成后，深圳已经没有农民。

“谈恋爱要向班委汇报，领取情侣证书并派发喜糖；每月邀请异性到宿舍做客，人数不得低于4人；男女混搭一起吃饭，每月至少10次……”

近日，一则广州大学城广东外语外贸大学学生制定的另类班规在微博上迅速走红。该班班委表示，制定这样的班规是为了密切同学关系。

一闻百见

公安局内部“招投标”抓逃犯

江苏省淮安市金湖县警方抓出新招：为了让“清网”行动中尚未归案的12名逃犯尽快落网，县公安局在22日下午对追逃进行内部竞标。如期追回逃犯的追捕组，不但给予5000元奖励，还将在年度考核和提拔任用时优先考虑；若抓捕失败将扣罚1000元保证金，民警还要作书面检讨。不到半个小时，12名逃犯就被民警竞投一空。目前中标的民警已分赴全国各地抓逃。



网友“南风”：政治开始走向商业化，到底是好事还是坏事？

网友“义轻狂”：不错，总比那些拿钱吃干饭的强吧。

网友“风清杨”：这公安局局长估计是《赏金猎人》看多了。

网友“气球礼仪”：纯粹是忽悠，交千元保证金，可领一万元旅游券吧？

网友“我的异界”：这是一条思路，多照顾第一线有功劳苦劳的民警。

网友“Gnod”：罪犯可以成为商品，但愿警察不要依赖商品而生存。

网友“人间哪有真情”：能把本职工作当成悬赏项目，太有才了。

网友“牡丹的妖迷”：居然到了要竞标来抓的地步，一定是难抓的！激励一下又何妨？

网友“捷锻机床”：也是给民警一个压力，不能让这些垃圾在社会上逍遥法外。

迎接党代会 迈向新征程

【金色回眸】

两年内实现城乡养老保险全覆盖

60岁的李本校1998年从浏阳市洞阳镇长东村的老家来到长沙市区，和老伴在马王堆蔬菜大市场租了一块小摊位，靠卖水果的收入，老两口生活过得还不错。随着年龄的日益增大，老李的一块心病越来越重，他开始担心后半生的生计该如何维持？

老李的担忧如今烟消云散。前不久，长东村的村干部专程给老李送来了一张养老金存折，以后每个月老李都能领到政府发放的60元养老金。

回眸湖南省第九次党代会以来的5年，我省统筹城乡、覆盖全民的社会保障制度体系框架基本建立，实现了由职工向居民、由城镇向农村覆盖的重大突破，覆盖面迅速扩大，各项社会保障待遇稳步提高，使广大人民群众切实分享到改革发展的成果。

居民养老险即将覆盖全省

看着手中的红本本，老李喜笑颜开：“60元不多，但是作用很大，以前买东西很节约，现在就可以松一点了。”

2009年9月1日，国务院出台文件，在全国10%的县(市、区)开展新型农村社会养老保险试点，其目的是让农民也能像城里人一样，到了60岁以后，月月领取“养老金”，生活有保障。

一个月之后，长沙下发《长沙市城

乡居民基本养老保险办法》，今后只要满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇和其他退休待遇的城乡老人，不用缴费便可每月领取60元的养老金。

长沙市的做法迅速向全省推广。省人力资源和社会保障厅厅长彭崇谷表示，通过继续加快推进覆盖城乡居民的社保体系建设，将在两年时间内实现城乡居民养老“全覆盖”。

“新农合”给农民吃下“定心丸”

“10元钱看门诊，100元钱住院治疗，其余都由新农合基金补偿。”说起镇里的卫生院，永州蓝山县土市镇土市村村民黄玉林非常满意，不仅药价诊费降了，还能刷卡消费、现场报销。蓝山县共有20多万像黄玉林这样享受到医疗服务的农民，体会到这项“农民健康工程”带来的实惠。

2010年，我省全面推进新农合，使每一位农民都有自己的病历本和医疗卡，并且在所有社区医院实现刷卡就医。同年，全省各级财政对新农合的补助标准提高到每人每年200元。新农合住院统筹补偿封顶线统一从原来的6万元提高至8万元。实施基本药物制度并落实了基本药品零差率销售的基层定点医疗机构，将现有的挂号费、诊查费、注射费以及药事服务

费成本合并为一般诊疗费，统一收费标准为10元/人，其中8元由新农合按每均次门诊给予补助，其余2元由患者自付。为了进一步方便参合农民异地就医报销，今年还在全省推行了省、市定点医疗机构参合农民住院医疗费用的“即付即补”。

实现社保“一卡通”

去年12月18日，长沙市咸嘉新村社区的100余位老人领到了一张名叫“湖南社会保障”的小卡片，这张卡片不仅能办理医疗、养老、失业、工伤、生育五大社会保险业务，而且还承载着就业、培训等人力资源服务功能，同时还可以作为银行的借记卡，实现金融支付，这就是社会保障“一卡通”。

参加社会保险的人员除了可以使用“湖南社会保障卡”在12家银行任一网点的查询终端机或自助柜员机上查询社会保险信息，还可以实时查询本人的个人账户总额等各项缴费信息。

随着社会保障“一卡通”的不断推进，我省的社会保障服务将进入一个新的时代。彭崇谷表示，今后五年，我省将进一步加快现代养老体系、社会救助体系建设，争取社会福利、慈善和残疾人事业取得新进展，为改革开放和经济社会发展织起一张“安全网”，努力让每一个市民生活得更加安心、幸福。 ■记者 刘璋景



近年来，我省统筹城乡，覆盖全民的社会保障体系基本建立，人民群众分享到改革发展的成果。 IC图